

Большевик

№ 15 (2355) | ВОСКРЕСЕНЬЕ 8 ФЕВРАЛЯ 1942 ГОДА | Цена отд. ном. 10 к.

ОРГАН
ЛЫСКОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ.

Выходит 3 раза в неделю.

«Какие бы беды ни обрушились еще на нашу Республику Советов, ОНА НЕПОБЕДИМА.

Она непобедима, ибо каждый удар бешеного империализма... поднимает к борьбе новые и новые слои рабочих и крестьян, обучает их ценой величайших жертв, закаляет их, рождает новый массовый героизм».

В. И. ЛЕНИН.

УДОБРЕНИЯ— НА ПОЛЯ!

Военная обстановка настоятельно требует резкого повышения урожайности полей и продуктивности всех других отраслей сельского хозяйства. Колхозы должны и могут значительно поднять урожайность всех культур и создать, таким образом, главные предпосылки для полного и бесперебойного снабжения героической Красной Армии и страны продовольствием и фуражом, а промышленности — сырьем. Вот почему применение всего комплекса агротехники приобретает ныне первостепенное значение.

Удобрение земли различного рода туками — один из основных агроприемов, способствующих заметному подъему плодородия почвы. Это доказано многовековой практикой земледелия. Особенное значение в сельском хозяйстве имеет навоз, содержащий в себе главные элементы пищи растений. Поэтому заготовке и вывозке на поля этого ценного органического удобрения должно быть уделено большое внимание.

Тем не менее многие председатели колхозов пытаются отложить вывозку навоза на «неопределенное время». Ничтожно мало навоза вывезли на поля колхозы Ивановского, Липовского, Кетовского, Богородского, Кр.-Октябрьского, Д.-Константиновского, Лысковского, Вадекого, Курмышского, Лукояновского, Больше-Болдинского, Починковского и других районов. В Воротынецком районе колхозы вывезли на поля до 20 января лишь... 105 возов!

Рачительные хозяева, передовые колхозы и бригады, передовые звенья удобрения берегут, как золото, и максимально стараются отдавать его земле.

Так, колхоз «Непобедимый», Заветлужского района, еще в начале зимы вывез на поля более 600 возов навоза. Учитывая большую нагрузку на тяговую силу в период сева, правление колхоза решило в течение зимы вывезти на поля весь навоз с общественных дворов и дворов колхозников. Значительная часть навоза компостируется с торфом.

Заслуживает внимания почин колхоза «Путь Ленина», Ляховского района. Женщины и старики этой артели провели специальный воскресник по вывозке удобрений. За день колхозники вывезли свыше 200 возов.

Заготовка, вывозка и поле-

вая укладка удобрений не терпят отлагательства. По санному пути к участкам должны ежедневно следовать обозы с удобрениями — такова боевая задача председателей колхозов, полеводческих бригад, звеньевых. Миновал январь. Февраль — решающий месяц в подготовке к полевым работам. Надо, помимо лошадей, усиленно использовать в феврале на вывозке удобрений и быков.

Одновременно необходимо резко ускорить переброску минеральных удобрений со складов Сельхознаба в колхозы.

Правления колхозов обязаны серьезно продумать вопросы, связанные с заготовкой и вывозкой местных и минеральных удобрений. Правления колхозов должны разработать и провести в жизнь систему поощрения колхозников за сдачу колхозу накопленного навоза, звеньевых и членов звеньев — за перевыполнение дневных заданий по вывозке.

Агрономы райзо и МТС обязаны помочь колхозам в планомерной, ежедневной вывозке и в правильной укладке удобрений в поле и особо позаботиться о том, чтобы удобрения были вывезены в первую очередь на то поле, которое особенно в них нуждается.

Не откладывая на предвесеннюю пору очистку и сортирование семян, ремонт инвентаря, заготовку и вывозку тучков, а заблаговременно, в зимние месяцы, провести эти работы, — вот что постоянно должны иметь в виду члены правлений колхозов, полеводческие бригады, звеньевые, все колхозники.

Руководители районов, партийные и советские организации обязаны приложить все усилия к тому, чтобы все запасы удобрений пошли впрок, чтобы заготовка и вывозка их ни на один день не выпадала из поля зрения председателя колхоза.

Победы советских армий над гитлеровскими бандами вдохновляют колхозное крестьянство на трудовые подвиги. Они сейчас совершаются повсеместно и ежедневно. Это вселяет уверенность в том, что в нынешнем году подготовка к весеннему севу пройдет на еще более высоком уровне большевистской организованности.

(Из передовой газ.
«Горьк. Коммуна»
за 5 февраля 1942 г.)

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 6 февраля

В течение 6 февраля наши войска вели упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Противник несет огромные потери в технике и особенно в живой силе. Наши части вновь продвинулись вперед.

За 5 февраля уничтожено 34 самолета противника. Наши потери — 6 самолетов.

За 6 февраля под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение 5 февраля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 13 немецких танков, 200 автомашин с войсками и грузами, 180 повозок с боеприпасами, 35 орудий с прислужкой, 7 автоцистерн с горючим, 6 зенитно-пулеметных точек, разрушено 36 железнодорожных вагонов, рассеяно и частью уничтожено 4 батальона пехоты противника.

Одно из подразделений части командира Фоканова (Западный фронт), захватив населенный пункт Г., вывело из строя 300 вражеских солдат и офицеров и уничтожило 2 танка противника. На другом участке наш батальон неожиданно атаковал противника, выбил немцев из одного важного укрепленного пункта, уничтожив при этом 15 пулеметных точек. На поле боя осталось 115 трупов вражеских солдат.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 8 дерево-земляных огневых точек, 45 блиндажей, уничтожили 2 орудия, 13 станковых пулеметов и несколько немецких наблюдательных пунктов. Гитлеровцы потеряли убитыми до 900 солдат и офицеров.

На одном из участков Южного фронта наши кавалеристы под командованием тов. Пархоленко уничтожили батальон вражеской пехоты, 5 танков и овладели 4 населенными пунктами.

За месяц боев летчик-майор Бауков сбил три немецких самолета «Юнкерс-88», «Мессершмитт-109» и «Хейнкель-113». За это же время тов. Бауков уничтожил 20 вражеских автомашин с пехотой, цистерну с горючим и подавил 6 зенитно-пулеметных точек.

Танковый экипаж лейтенанта Нилова ворвался в расположение обороны врага, раздавил несколько блиндажей, три орудия и расстрелял до 50 немцев.

Политрук тов. Настечко вместе с четырьмя красноармейцами ворвался в окопы противника и заколол штыком 3 немецких солдат и одного офицера. Всего отважная пятерка уничтожила 14 гитлеровцев,

захватила два ручных пулемета и несколько вьютков.

Отряд харьковских партизан под командованием С. за несколько дней уничтожил вражеский склад с боеприпасами, 2 станковых пулемета и истребил 17 немецких оккупантов.

В делах разгромленного штаба 1 батальона 2 полка 14 немецкой мотопехотной дивизии обнаружена копия приказа командующего 3 бронетанковой группы генерала Гейнгардта. Этот документ свидетельствует о том, что успешное наступление наших войск вызвало резкое падение дисциплины, растерянность и панику в германских войсках. В приказе говорится: «При отступательном движении 14 мотодивизии я задержал при колоннах большое количество унтер-офицеров и солдат, которые могли быть использованы в действующих частях. Я увидел безрадостную картину: унтер-офицеры и солдаты без стальных шлемов и без оружия, совершенно без всякой солдатской выправки, не отдающие чести... Я приказываю: во всех подразделениях точно проверить и установить, кто из унтер-офицеров и рядового состава отсутствовал в действующих частях с самого начала отступления, не имея на это уважительных причин. Всех находившихся вне своей части предать военному суду. В тех случаях, когда трудно доказать, что солдаты намеренно оказались вне части — их

следует немедленно задерживать и взять под особый строгий надзор. Эти солдаты, кроме несения своих прямых служебных обязанностей, должны привлекаться для выполнения особенно тяжелых работ. Часть причитающегося им довольствия урезывается. Рекомендуется внутри каждого полка и батальона создать штрафные команды. Я ожидаю, что эта установка будет проведена со всей строгостью. Ответственные за это — командиры дивизии. При повторении указанных выше случаев офицеры должны применять оружие. Приказ должен быть сейчас же доведен до сведения солдат и ежедневно в течение 10 дней подряд зачитываться перед строем».

Этот приказ растерявшегося гитлеровского генерала со всей очевидностью показывает, что немецкое командование вынуждено прибегать к драконовским мерам, чтобы удержать в повиновении своих солдат. Но никакие, даже самые устрашающие и свирепые меры, не могут остановить начавшийся процесс разложения гитлеровской армии.

Отступая под ударами наших войск, немецкие изверги сожгли 10 домов в колхозе «Победа» (Орловская область). Гитлеровцы расстреляли и замучили многих колхозников. В числе убитых: Грызлова Д. К., Грызлов П. С., Грызлов Н. С., Замышляева А. К.

Солдаты расквартированного в польском городе Седлец немецкого отдельного батальона, получив приказ об отправлении на советско-германский фронт, отказались покинуть казармы и арестовали своих офицеров. Казарма была осаждена отрядом гитлеровцев. Каждый пятый солдат был расстрелян на месте. Остальные брошены в гюрьму.

Получив одновременно два известия о гибели на советско-германском фронте мужа и сына, семья мелкого торговца в городе Витштоке (Германия) покончила жизнь самоубийством. В декабре и в январе в городе Витштоке местными полицейскими властями зарегистрировано 74 случая самоубийств.



В местах, очищенных от немецко-фашистских банд, красноармейцы помогают трудящимся восстанавливать жилища, разрушенные фашистами.

В местечке Прилепы (Смоленская область) бойцы восстанавливают дом колхозницы А. Т. Пудовой. На переднем плане — А. Т. Пудова со своими детьми.

Фото Л. Великжанина
Фотохроника ТАСС



Выполним план мясо- и молокопоставок

В дни отечественной войны против фашистских варваров колхозы, колхозники должны работать с особым подъемом над тем, чтобы дать нашей доблестной Красной Армии как можно больше сельскохозяйственных продуктов.

Ряд колхозов нашего района поняли эту важную задачу, рассчитались по мясу и молокопоставкам за 1941 год и внесли аванс в счет плана 1942 года. Примером этого служат колхозы: им. 18 партсъезда, Просецкого сельсовета, выполнив полностью годовое задание по мясу. Колхоз «Красный луч», Ельховского сельсовета, сдал мясо в счет 1942 года за три квартала, колхоз «13 годовщина Октября», Малиновского сельсовета (председатель колхоза тов. Миронов) выполнил обязательство 1941 года и сдал аванс в счет 1942 года. Колхозники этого колхоза, получая обязательства на мясо 1942 года, решили на общем собрании рассчитаться по мясопоставкам каждому хозяйству ко дню 24-й годовщины Красной Армии.

Однако выполнение мясопоставок 1-го квартала 1942 года по ряду советов идет крайне неудовлетворительно. Такие сельсоветы, как Б-Венецкий, Валковский, Летневский, Островский, Соловьевский к выполнению мясопоставок 1-го квартала 1942 г. не приступили.

Колхоз им. 26 Бакинских Коммунаров, Малиновского сельсовета, не рассчитался с мясопоставками и за 1941 год, правление этого колхоза проявило антигосударственную тенденцию. Вместо того, чтобы сдавать мясо государству, оно транжирило его на общественное питание и продажу на рынок.

Еще хуже обстоит дело по району с выполнением молокопоставок.

Некоторые председатели колхозов допускают растраниживание молока на сторону, а к выполнению плана 1-го квартала не приступают. Так, председатель колхоза им. 9-е января, Малиновского сельсовета, т. Большаков 920 литров выполнил телятам и 263 литра продал колхозникам.

Основная причина плохого выполнения плана мясо и молокопоставок заключается в том, что партийные и комсомольские организации недостаточно занимаются этим вопросом.

Председатели сельсоветов и колхозов, партгорги должны развернуть массово-политическую работу среди колхозников с таким расчетом, чтобы обеспечить необходимый перелом в выполнении плана мясо и молокопоставок, организовать групповую сдачу мяса, обеспечить выполнение всеми хозяйствами своих личных обязательств 1-го квартала текущего года, сдать не менее 15 килограммов каждому хозяйству и ликвидировать недоимку 1941 года к 23 февраля сего года.

Агенты райуполнаркомзага должны привлечь к ответственности злостных неплательщиков мяса и молока.

Дело чести работников райуполнаркомзага, сельсоветов, колхозов, парторганизаций и всех колхозников района рассчитаться с государством по мясо- и молокопоставкам по недоимке 1941 года и 1-го квартала текущего года ко дню 24-й годовщины Красной Армии.

Гусев,

агент райуполнаркомзага.

ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ—ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

С чувством огромной радости встречают колхозники района вести о новых победах Красной Армии, о поражении проклятого врага. Каждый колхозник старается еще больше дать Красной Армии хлеба, мяса, обеспечить ее теплыми вещами.

Огромную инициативу в этом

деле проявили колхозники сельхозартели, «Красная нива», Красноярского сельсовета, собрав для защитников родины дополнительно теплых вещей на 1000 рублей.

И. МАЗЕПОВ,
зав. клубом.

К 15 февраля рассчитаться по денежно-вещевой лотереи

Не позднее 1-го марта с. г. состоится тираж выигрышей по денежно-вещевой лотерее. К этому времени каждый подписчик должен получить на руки лотерейные билеты и участвовать в тираже выигрышей.

Все организации, сельсоветы и финагенты работу по завершению подписки и раздаче билетов подписчикам должны про-

вести особенно четко, быстро и организованно.

Не позднее 15 февраля необходимо организациям перечислить райсберкассе полностью все взносы по подписке (независимо от выдачи зарплат). А финагентам собрать их с колхозников, получить лотерейные билеты и раздать их на руки каждому подписчику.

П. Быков.

Комсомольцы помогают колхозу

Активно помогают колхозу в подготовке к весенне-посевной кампании комсомольцы Никольской первичной организации. Все комсомольцы разделены по участкам, каждый отвечает за свое дело. Как, например, В. Дулина отвечает за уходом молодняка, А. Горин—за уходом рогатого скота, П. Удалов—за конским поголовьем, М. Сметанина—за очистку семян, К. Мочалова—за вывозку навоза и сбор

местных удобрений, В. Сметанина—за ремонт сельхозмашин.

В колхозе развернулась деятельная подготовка к весенне-посевной кампании.

Комсомольцы района должны последовать их примеру.

ОЛЕЙНИН.

ПРИУЧИТЬ БЫКОВ К СЕЛЬХОЗРАБОТАМ

3 и 4 февраля в Просецком колхозе им. 18 партсъезда состоялся семинар колхозников по обучению крупного рогатого скота сельскохозяйственным работам.

На семинаре поделился опытом своей работы в обучении быков и нетелей сельскохозяйственным работам председатель колхоза тов. Аношин. После были устроены практические занятия—ознакомление с изготовленными образцами ярма парного и одиночного, проводка и запряжка быка «Ябрик», возка на нем грузов, запряжка коров в парное ярмо и езда на них.

Присутствующие на семинаре колхозники дали обещание—в ближайший срок наладить обучение рогатого скота сельскохозяйственным работам в своих колхозах.

Дурмашкин,
ст. зоотехник райзо.



Выйдем победителями в день кросса

Хорошо готовятся к молодежно-комсомольскому кроссу имени 24-й годовщины Красной Армии комсомольцы Белозеркинской первичной организации.

Все комсомольцы ежедневно тренируются на лыжах. Каждый старается, чтобы в день кросса выйти победителем.

Девушки-комсомолки изъявили желание сдать нормы на значок ГСО.

ТЮЛЬНЕВА,
секретарь комсомольской организации.

Из зала суда

В газете «Большевик» в № 13 была помещена статья «Привлечь к ответственности», в которой сообщалось, что гр-н д. Петрихи М. И. Родионов злостно отклонялся от выполнения платной трудгужповинности на лесозаготовках и симулировал тем, что якобы у него испорчена рука.

Нарсуд II-го участка 6 февраля с. г. рассмотрел дело о М. И. Родионове и, как злостного нарушителя закона о трудгужповинности, приговорил к 3 годам лишения свободы с немедленным заключением под стражу.

Что творили немцы в Лозовой

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ 2 февраля. (По телеграфу) Город Лозовую немецкие оккупанты превратили в тюрьму. Вот что рассказывает об этом в телеграмме из Лозовой корреспондент газеты «Красная Армия»:

«На окраинах города в холдных бараках немцы держали под замком более 7000 «подозрительных» советских граждан. Методически и с хладнокровием профессиональных убийц фашисты мучили пленных красноармейцев. Каждый день от пыток, голода и холода умирало здесь от 50 до 100 человек.

В городском Доме культуры фашисты устроили скотобойню. В городской библиотеке гитлеровцы предали огню множество книг—произведения классиков русской, украинской и европейской литературы».

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОВНОВ.

ГОРЬКОВСКОЙ КОНТРЕ ТРЕСТА „ХИМЛЕССИРЬЕ“ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу заместителя главного бухгалтера, бухгалтер-ревизор, ст. бухгалтер.

Обращаться: г. Лысков, Б. Советская, 24 к главному бухгалтеру.

Лобовой таран

Героический подвиг летчика Чиркова

ЛЕНИНГРАДСКИЙ ФРОНТ, 2 февраля. (ТАСС). В воздух поднялись 5 истребителей. Вед их испытанный летчик старший лейтенант Покшев. Справа от него шел лейтенант Чирков. Задание было—прикрывать наши войска в районе пункта П. и В. Несмотря на плохую видимость, самолет шел точно в цель.

Возле пункта П. забухала немецкая зенитка. Истребители стали менять строй. Чирков посмотрел вверх: внимание его привлек подозрительный блеск. Метров на тысячу выше наших истребителей летели шесть «Хейнкелей-113». Прежде, чем лейтенант смог дать знать командиром, он увидел, что два «Хейнкеля» пикируют на наш самолет. Раздумывать было некогда. Закон советских летчиков гласит: всегда иди навстречу врагу, вступаешь в бой и Чирков пошел снизу в лобовую атаку против пикирующего врага. Со страшной скоростью мчались друг на друга самолеты. Чирков непрерывно вел

огонь. Немцы же должно быть не представляли себе ясно, где находится маленький истребитель, и не предполагали, что советский летчик хочет таранить их в лоб. Чирков приготовился к удару. В последний момент враг заметил опасность и пытался отвернуться. Но было уже поздно. Советская машина отбила «Хейнкелю» хвост. Самолет Чиркова перешел в вертикальный штопор. Жаль было оставлять боевого друга—машину, да еще спускаться на захваченной врагом территории, но другого выхода не было.

Лейтенант Чирков резким рывком выбросился из кабины. Только на высоте 800 метров от земли, пролетев 8 тыс метров затылком прыжком, Чирков открыл парашют, сразу наступила тишина, но не надолго. С воем пронеслась мимо пуля, за ней еще и еще. Немцы стреляли по летчику из зенитных пулеметов, автоматов, винтовок. Пролетая в ста метрах над головами фашистов, Чирков ви-

дел их искаженные звериной злобой лица, слышал дикие крики. Но ни одна пуля не задела героя-летчика.

Приземлившись, Чирков, напрягая все силы, двинулся к своим. Вокруг шел бой. У опушки через густой лес летчик направился туда, где, по его расчетам, находились советские войска. И наконец, после многочасового пути он пришел в расположение наших войск.

Коммунист, вступивший в партию в дни великой отечественной войны, лейтенант Чирков сбил уже 8 вражеских самолетов, совершил около 160 боевых вылетов.

Правительство наградило его двумя орденами. Один из них он получил за доблесть в боях с германским фашизмом.

Батальонный комиссар
Виноградов.

Младший сержант
Усыченко.